

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MEE
PROVINCIAL Y PORTUGAL 5 PTAS. TRIM.
EXTRANJERO, 12 PESETAS TRIMESTRE.
ULTRAMAR, 15 PESETAS TRIMESTRE.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, cinco céntimos ejemplar.
Por mayor, 90 céntimos 30 números.
MADRID. FACTOR. NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Paseo de las Artes, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACIÓN: FACTOR, 7

ANO XLIV NUM. 13006

Madrid, Martes 14 de Noviembre de 1893.

OFICINAS, FACTOR 7

El papel de este periódico procede de
LA PAPELERA ARAGONESA
SOCIEDAD DOMINADA EN ZARAGOZA
AFICIONADOS, LEED «EL PELOTA»

COGNAC JURADO—CASTELLON
FIGURAS Y FIGURONES
Al que presente la colección de la segunda edición
de esta obra, Ballesca, 17, principal, se le entregará
125 pesetas.

LA SITUACION DE LOS RESERVISTAS

Ochenta ó noventa mil hombres pertenecientes al cuarto, quinto y sexto contingente del ejército de primera línea han sido llamados a banderas; de ellos se puede asegurar que sesenta mil son sostenes únicos de sus familias, ó padres que dejan abandonados a la caridad esposa ó hijos, ó hijos que dejan en la miseria a sus padres ancianos. Solteros y casados, los que solo zozobras del cariño dejan a su espalda, y los que dejan y llevan grabado en el alma el aspecto del hambre, del desamparo, todos están dispuestos a cumplir lo que la ley exige de ellos, lo que el patriotismo exige también.

Resignados ellos, nuestro deber se reduciría a implorar del gobierno seguridad, como ya lo hemos hecho, a pedir socorros debidos, no limosnas, para las familias desamparadas, si creyéramos cuestión de salud nacional el grandísimo sacrificio que sobre estos compatriotas pesa al presente. Pero como creemos inútil ese sacrificio, pedimos con todas nuestras fuerzas que cese cuanto antes tanta lástima, tanta lágrima, tanta amenaza de hambre y miseria que se cierne sobre sesenta mil familias desvalidas. Y que es inútil lo vamos a demostrar.

doce años de cadena al cómplice que administró los polvos de estrigonia al marido, é impuso a la mujer la última pena.

Los informes del tribunal sentenciador fueron contrarios al indulto, y los del consejo de Estado, favorable.

El gobierno, después de deliberar hora y media sobre el asunto, acordó aconsejar el ejercicio de la regia prerrogativa.

Otro de los expedientes de indulto se refiere a Víctor Puig, condenado a muerte por la Audiencia de Lérida por haber matado a su suegra.

En la perpetración del delito hubo circunstancias agravantes, como la premeditación que revela el haber de antemano abierto una zanja para enterrarla. El gobierno acordó el indulto.

El último expediente procedía de Villar del Arzobispo.

El reo se llama Castellano. Fue condenado a la última pena por contestar a un insulto con el disparo del arma de fuego que llevaba, cansando la muerte de un hombre.

El gobierno aconsejará también en este caso la clemencia.

El Consejo se ocupó de la situación especial de Barcelona, donde todas las clases sociales se han puesto al lado del gobierno para robustecer el principio de autoridad contra los anarquistas.

Paréceme que se está sobre la pista para el descubrimiento de los autores del crimen del Liceo.

Algo se trató también del aspecto que probablemente ofrecerá la lucha electoral en Valladolid.

De los informes autorizados que de allí se reciben, resulta que estando mal formado el censo, serán nulas las elecciones si las faltas no se corrigen, pero como no hay tiempo hábil para modificarlo de aquí a las elecciones, se consultará a la Junta Central del Censo si se deben aplazar.

bio de gobernador en Barcelona, insistiendo el gobierno en no hacer variación alguna en los gobernadores hasta que pasen las elecciones.

CENTRO DEL EJERCITO Y DE LA ARMADA

Las conferencias del presente año fueron inauguradas anoche por el señor D. Francisco González Rojas, teniente auditor de guerra y vocal de la junta directiva de dicha sociedad.

El tema elegido por el conferenciante fue «Ocupación y conquistas», que desarrolló con un caudal de erudición y de elocuencia que confirmó la reputación que este distinguido orador alcanzó en las sesiones del congreso Militar celebrado con ocasión del centenario de Colón.

En su disertación demostró con gran elevación de miras y con la prudencia que las circunstancias exigen; cuestiones que, aunque expuestas en principio, no por eso dejó de conocer el auditorio que podían traducirse en materias palpitantes que hoy interesan, sobre todo a España.

Con manifestadas pruebas de aprobación del público, demostró, siempre en el terreno jurídico, que la ocupación es necesaria y que la conquista es legítima cuando tiene por objeto países salvajes que desconocen los legítimos derechos de naciones civilizadas, y más aun cuando no hay esperanza de que esos países salgan de la barbarie, sin que esas naciones tengan que contar con la opinión ni el permiso de naciones que por su poder se creen las dueñas de los destinos de la humanidad.

Dijo además, que las naciones vecinas a las que viven en la barbarie, son las que tienen derecho preferente de conquista, y que para realizarla cuando llegue el caso, deben estar siempre preparados sus ejércitos.

El orador terminó entre los aplausos del público, dedicando oportuno y entusiasta recuerdo a los valientes soldados que hoy sostienen el honor de nuestra bandera en Melilla.

ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

Anoche se verificó solemnemente la apertura del curso en aquella docta corporación.

Presidió el acto el señor ministro de la Gobernación, que tenía a su derecha al Sr. Canalejas, presidente de la Academia, y al Sr. Illana, presidente de la Audiencia provincial de Madrid, y a su izquierda al fiscal del Tribunal Supremo, Sr. Martínez del Campo, y al decano de la facultad de derecho de la Universidad Central, señor Palou.

Asistieron también a la solemne comision de las reales academias, del colegio de Abogados y un gran número de académicos.

Las tribunas se hallaban ocupadas por una distinguida representación del bello sexo.

Se abrió la sesión a las diez menos cuarto, leyendo el secretario general de la Academia, Sr. Alonso de Villapadierna (D. Santiago), una disertación Memoria, que fue muy aplaudida, resumiendo los trabajos de la docta corporación durante el curso pasado.

La atención general se concentró especialmente cuando el Sr. Canalejas comenzó la lectura de su extenso discurso, que es un estudio completísimo

de la ley, tan nutrido de buena doctrina como galanamente escrito.

El auditorio interrumpió con frecuencia la lectura con sus aplausos.

No es posible que hagamos un extracto del trabajo del Sr. Canalejas; nos falta el tiempo y el espacio para hacerlo debidamente, y ante esta imposibilidad, nos limitaremos a un índice de las materias tratadas, y a recomendar la lectura del discurso a cuantos sean aficionados a la ciencia jurídica.

La generación, vida y transformación de las leyes es el tema desarrollado en el discurso, donde extensamente y con tanta competencia como erudición se examina el concepto de ley, su redacción y formación en el Parlamento; su observancia o violación; la inconstitucionalidad de las leyes; las resistencias opuestas a su formación; su reforma y las causas a que puede obedecer, y por último, la uniformidad, la promulgación y la experimentación de las leyes.

La síntesis del discurso puede decirse que se halla en los siguientes párrafos:

«Desgraciado, ó imagino al menos que se desprende de este discurso, una ardorosa apelación al buen sentido, tantas veces olvidado en las luchas de las escuelas y en los combates de los partidos. La legislación es una obra suprema más necesitada, tal vez, de supremas moderaciones que de supremos alientos; el régimen parlamentario con todas sus imperfecciones surge como el recuerdo de aquella máxima acogida por la sabiduría popular, según la que en las obras humanas el ansia de lo óptimo puede ser la negación infructuosa de lo bueno.» Con mejor herencia recibida habremos hecho lo bastante, sin incurrir en la temerosa responsabilidad de transmitir disipado a las nuevas generaciones el caudal con tanto esfuerzo y sacrificio acrecido y legado por los que nos precedieron.

La distinción que no disgrega la sociedad y el Estado; la distinción que no separa el poder y el derecho; la distinción que no fracciona la voluntad popular de la soberanía nacional, hasta aquella separación de los poderes históricamente provechosa, pero ya hoy deficiente, que reparó los males de las antiguas organizaciones jurídicas unitarias, pero ha engendrado los males de las nuevas instituciones disgregadas, responden a la nueva mecánica, en la que actúa como preponderante la fuerza de la democracia, incontrolable en las revoluciones, pero que el progreso de la educación política y de la ciencia del Estado, han de ponderar sometiendo como toda fuerza y con mayor necesidad, cuanto más poderosa y desbordada, a principios éticos y a regulaciones jurídicas que no son obra del arbitrio, sino expresiones de su esencia íntima.»

La sesión terminó con la entrega de los diplomas correspondientes a los académicos premiados el curso anterior. Fueron los Sres. D. Francisco Molero y D. Juan González Ocampo, que obtuvieron mención honorífica por sus trabajos en las sesiones públicas, y los Sres. D. Manuel Ondaña, D. Manuel Martínez Cuadrado y don Luis Villar y Peralta, que obtuvieron premios por sus trabajos en las secciones.

Se levantó la sesión a las once y cuarto.

DESPEDIDAS

Trujillo 13, 6 t.

La manifestación de despedida á los soldados de la reserva ha sido muy cariñosa.

Se dieron vivas al rey, á la reina y á España.—Ramiro Alegre.

Mérida 13, 4'10 t.

La manifestación patriótica organizada para despedir á los reservistas, ha sido imponente.

El Ayuntamiento pensiona á las familias de los reservistas casados el tiempo que estos permanezcan en filas.—El corresponsal.

Berlín 13, 2'30 t.

A la una salen los soldados de los regimientos de Pavia, Córdoba, Aragón, Africa y Santiago, para Almería. El pueblo los prepara una cariñosa despedida.

De toda la Alpujarra llegan millares de personas.

Reina mucho entusiasmo.—López Castillo.

Berlín 13, 6 t.

La despedida hecha á los soldados en Dalías ha sido entusiasta.

Acudieron á despedirlos más de 12000 personas.

En el tránsito fueron vitoreados. El Ayuntamiento obsequió á las tropas con un refresco y dió á duros á cada soldado.—López Castillo.

SERVICIO TELEGRAFICO

PROPIO DE LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Desembarque de hebreos.

Orán 13.

Telegrafían de Nemours que acabas de desembarcar 200 hebreos marroquíes procedentes de Melilla, habiendo provocado su llegada gran descontento, por ser muy poco afectada aquella población á los que considerara como cómplices de los rifteños.—Fabra.

Preparativos de guerra.

Orán 13.

Nótase gran agitación en las kabilas del Muluya, suponiéndose que se preparan á acudir en apoyo de los rifteños.—Fabra.

NACIONALES

Nuevas prisiones.

Barcelona 13, 5'20 t.

Continúan las prisiones. La policía lleva detenidos á 34 anarquistas, en cuyas casas se han encontrado rollos de mocha, folletos y periódicos.

Redóblase la vigilancia en los sitios públicos.

El sumario se instruye con grandísima reserva.

Dícese que el italiano Saldoni solicitó hablar con el juez Sr. García Domanech, y que la entrevista, á la cual se atribuye gran importancia, duró una hora.

Se ha conducido el cadáver embalsamado de la Srta. Manri Damerini, á bordo del *Calabria*, que lo transportará á Italia.

El duelo fue presidido por el gobernador y el cónsul.—Figuerola.

Las reservas activas solo han podido ser convocadas por la posibilidad de una guerra con Marruecos con complicaciones europeas; vergüenza sería haberlas convocado para mandar 20.000 hombres á Melilla; vergüenza y desparpajo. Por ahora se puede asegurar que el horizonte se ha despejado por la parte de Fez y por todos los rumbos europeos. Pero admitamos que aun queda algún recelo; de todos modos los reservistas deben volver á sus casas.

Aunque haya costado caro, bien hecho está el ensayo de movilización que se lleva á cabo á estas horas; gracias á él, todos los innumerables inconvenientes que no pueden menos de ocurrir en un cambio de organización, y que se suman á los que ofrecen el sistema que muere y el sistema que nace, todos ellos estarán olvidados ó en vía de ser vencidos dentro de unos días. Una vez vencidos esos inconvenientes, bien puede decirse que la movilización si apareciera necesaria dentro de un mes, dentro de dos, se haría con la mayor rapidez y facilidad. Es imposible que un conflicto se nos eche encima con tal velocidad que no nos dé seis ó ocho días para movilizar.

Pero el envío de los reservistas á sus casas no solo será un acto equitativo, popular, sino que será benéfico para nuestra fuerza militar, si se quiere que lo sea.

Un hombre dentro de un cuartel no es un soldado movilizado, como desgraciadamente estamos tocándolo en Melilla. Hace falta vestirlo, equipar-

lo, armarlo, y dotar á las complejas unidades orgánicas de un costoso material. Ahora bien; en infantería, bien ó mal se vestirán y armarán los complementos de reservistas; pero en artillería, en ingenieros, en caballería, en las secciones auxiliares, los nuevos soldados apenas lo serán sino en el nombre; carecerán de vestuario, de equipo, de material, de ganado.

Por lo tanto, si hemos de gastar unos tres millones de pesetas mensuales en mantener las reservas en el cuartel, no sería más práctico, más militar, más conducente al objeto de una rápida movilización, mandar esos hombres á sus casas, é invertir los recursos en crear material de guerra de toda clase?

¿No hay dinero dispuesto para ese material de toda clase? Pues aunque tengamos á los reservistas en el cuartel, no habrá movilización. ¿Hay algún dinero preparado para esas atenciones? Pues hasta que se emplee, el reservista servirá de nada, sobre todo en ciertos cuerpos, y si al dinero preparado se une lo que se ahorra en mantener hombres, no soldados, se acabará antes de crear el elemento material, indispensable para la movilización.

CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Fue breve. A las ocho había terminado.

Los ministros dieron pocas referencias de los acuerdos.

No hubo nota oficiosa.

El Sr. López Domínguez leyó un telegrama de Melilla, que nada añade á lo que anoche publicamos.

Negó que hubiese noticias oficiales de un combate que se supone librado ayer.

No dijo una palabra de su proyectado viaje á la plaza africana.

Se dice que algunos ministros no lo consideran ahora necesario.

Se habló mucho sobre tres expedientes de indulto, especialmente del que se refiere á Dolores Grasas, condeada á la última pena por la Audiencia de Barazona por haber causado la muerte á su marido, instigada por su amante, que á la sazón contaba sesenta y un años de edad. El tribunal condenó á cadena perpetua al amante, á

Los expedientes resueltos son dos: uno referente al pago de derechos reales por los bienes heredados por la actual duquesa de Santofía, habiéndose resuelto que valga la tasación hecha en Madrid y se abonen los derechos en Getafe, que es donde radican las escrituras.

El otro expediente, cuya ponencia se había encargado al señor ministro de Gracia y Justicia, se refiere al cumplimiento de una sentencia del Tribunal de lo Contencioso, que anuló las reales órdenes del tiempo de los conservadores, en que se autorizaba el impuesto del 3 por 100 del de consumos á las mercancías de tránsito en Madrid. El Consejo, de acuerdo con la ponencia, acordó cumplir la sentencia, que por cierto tiene dos votos particulares.

Respecto á las elecciones en Santander y Barcelona, leyó el Sr. Sagasta algunas cartas pidiendo el aplazamiento.

Los ministros discutieron bastante el asunto, pero inclinándose á la no suspensión, á menos que todos los partidos lo pidan de acuerdo.

Al efecto, se ha telegrafiado al gobernador de Barcelona indicándole haga saber á los partidos que están en el completo uso de sus derechos de reunión para todo lo relativo á las operaciones electorales.

Nada se ha tratado acerca de cam-

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 15

SANTOS DEL DIA 15 DE NOVIEMBRE.—San Eulogio, primer arzobispo de Toledo, mártir. San Leopoldo, confesor.

Saló el sol á las 6'16; ponese á las 4'33.

CULTOS PARA EL DIA 15

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Góngora; por la mañana á las diez habrá misa cantada y por la tarde completas y procesión de reserva.

En San Pascual y Esclavas del Sagrado Corazón, y en las religiosas de María Reparadora (Plaza de la Villa), habito perpetuo de Cuarenta Horas.

En el Caballero de Gracia habrá ejercicios á las tres y media de la tarde para la Escuela de María.

En la capilla de Caballeros continúa el novenario de Nuestra Señora de las Mercedes, siendo orador el señor Dairo.

En Santiago continúa al medio día el novenario dedicado á la Virgen de la Fuencisla, y dirá el sermón todas las noches el padre Salvador de la Madre de Dios.

En Monserrat continúa el novenario de Animas, á expensas de la hermandad de Nuestra Señora de las Nieves, siendo orador el señor Peláez.

En Santa Cruz sigue igualmente el novenario de Animas, siendo orador el señor Casanova.

En Santa Isabel dirá el sermón el señor Manzanos.

En las Arroperías el señor Belda.

En San Martín continúa el mes de Animas, siendo orador el señor García Cano.

En el Carmen y Santa Bárbara los párrocos.

En San Justo el señor Rendón.

En San Ignacio el padre Petros.

En el Cristo de la Salud el señor Sarmiento.

En Santa María el señor Nuste.

En San José el señor Justa.

En San Ildefonso el señor Gonzalbo.

En los Donados el señor Martínez.

En las Carboueras, sin sermón.

En el Cristo de San Ginés habrá ejercicios, siendo orador el señor Segovia.

En San Lorenzo habrá confabulación.

En San Justo habrá hon-

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

promiso con ella... Se vengó de nosotros. ¡Ella es quien nos ha perdido!

Hubo un momento de silencio.

Rambert era sincero, tal vez. Levantó los ojos hacia los de Andrea. No leyó en ellos ya aquel enternecimiento de otros tiempos, la emoción que sus declaraciones concluyen por producir en ella.

Los magníficos ojos de zafiro continuaban mirándole con indiferencia.

—Escucha,—dijo por fin Andrea;—si guardas en el corazón una esperanza sincera, te compadezco. A ti es á quien debo mis desgracias, y no lo olvido...—
—¡Andrea!

—Déjame hablar! No es hoy cuando era preciso probarme ese amor en que ya no creo, era antes... Entonces tenía fe... tenía el corazón libre... ¡Era la ocasión oportuna! Ahora es demasiado tarde... Ya no tengo fe, y mi corazón está ocupado, está cerrado para siempre. Tú has elegido tu camino... Tanto peor para ti si te conduce al abismo de que me hablas... El mío está completamente trazado, y lleva dirección opuesta... Yo quiero el perdón de mi marido, el amor de mi hijo, ó el claustro... nada más...—
—¡Tú!

—Desde hace tres años sufro un martirio que es intolerable... Es preciso que termine... Ignoro lo que me reservará el porvenir, lo que sé es que ese duelo no se verificará.

Andrea pronunció estas palabras con extrema energía.

Rambert se levantó.

Durante un momento fijó sus ojos en los de su prima, tratando de penetrar su pensamiento.

Los de la joven mostraron dureza y sostuvieron sin debilitar la penetrante mirada del Conde.

Rambert dió algunos pasos por la sala irritados.

Comprendía que no había nada que esperar de Andrea y que por aquella parte todo estaba perdido.

Después volviéndose hacia donde estaba ella:

—El duelo es inevitable sin embargo—objeto

—Ese duelo no se verificará—dijo Andrea de nuevo.

—Sí.

AMORES QUE MATAN.

principio eran verdaderos objetos de arte.

Se inclinó, y leyó estas palabras trazadas en un lápiz:

«A las tres y media... Villa Hope... Dos balas á veinticinco pasos... Te esperamos á almorzar, á las doce, en casa de Bignon.»

Lanzó un prolongado suspiro.

A Dios gracias llegaba á tiempo.

Se acercó á la puerta y escuchó un momento. No oyó ruido alguno.

La ocurrió la misma idea. Su hermano Roger la había mostrado un día, al confesarla las falsificaciones hechas por él, dos pistolas en el fondo de un cajón y la había dicho con cierta fanfarronería:

—Un jugador debe estar dispuesto á todo. Si fueses á casa de Rambert encontrarías lo mismo.

Cierto que aquella violación la parecía odiosa; pero nada podía detenerla en el estado de sobreexcitación en que se encontraba.

El escritorio no estaba cerrado con llave.

Un ladrón hubiera podido registrarle, sin sacar de él provecho alguno. No contenía valores.

Andrea, sin embargo, sintió por un momento repugnancia ante aquella especie de abuso de confianza que iba á cometer y contra el cual su natural delicadeza se sublevaba; pero se trataba de la salvación de otro; era cuestión de vida ó muerte para el hombre á quien ella había deshecho, ó más bien tiranizado, cosa que ahora sentía con frenesí. Esto acalló sus escrúpulos.

Abrió el escritorio y registró los cajones.

Contenían papeles sin importancia, en confusa mezcla con cartas y retratos, algunos de los cuales la repugnaron.

Y, por último, en el último, bajo una especie de caja vacía, vió lo que buscaba.

Roger había dicho la verdad.

Allí había dos pistolas y un revólver.

Este, sólido, de grueso calibre, de fabricación inglesa, sin lujo; pero capaz de derribar á media docena de héroes el uno tras del otro. Las pistolas eran de los tiros; verdaderas alhajas del antiguo Devismes, con culata incrustada de oro y cañones admirablemente damasquinados.

AMORES QUE MATAN.

—No se verificará—repitió Andrea con contenida violencia.

—¿Y quién lo impedirá?

—Yo.

—¿Lo crees así?

—Estoy segura de ello.

—¿Por qué?

—Porque eso sería un crimen, un asesinato, porque matarías á mi marido, y yo no quiero.

Andrea se había levantado á su vez.

Una indomable voluntad se veía retratada en su rostro.

—Le amas, pues?—preguntó Rambert con los labios blancos de cólera.

Andrea vaciló un segundo.

—Eso sería su sentencia de muerte—dijo el Conde.

—Ten cuidado con no pronunciar la tuya—contestó Andrea.

Rambert la miró sorprendido, y con más suavidad, dijo:

—Contéstame con sinceridad ¿le amas?

—Pues bien, sí,—exclamó Andrea—puesto que es preciso decirlo todo y que tú no quieres comprenderme, sí, le amo, á él solo, únicamente á él, al padre de mi hijo, al hombre que nos ha levantado, que nos ha sostenido, al hombre generoso que se casó conmigo sin que yo tuviera nada y que me trataba con tanta dulzura y bondad á pesar de mis vicios, que son los vuestros, los que vosotros me habéis enseñado; vosotros, que afectabais despreciarme, cuando os superaba en todo, y no sois más que pignos á su lado! Sí, le amo, y si es riguroso conmigo, porque me cree más culpable aún de lo que soy, gracias á la infame querida á que tu vida está unida, mi decisión está tomada... pero está seguro de que suceda lo que suceda, no seré á ti á quien perteneceré... No en verdad, lo juro á Dios y á su madre.

Y añadió con menos vivacidad:

—Oliverio, tú nos has hecho mucho daño al perdernos á las dos; á esa pobre Rosa que sufre las penas de nuestras faltas, y á mí á quien tú debías dejar vivir en paz después de haberme rechazado, cuando podías haberte unido á mí... Contesta á tu vez... ¿Qué decides?

—De modo que tú me odias?

—Yo no te odio... Me acuerdo de las penas que me debo.

AMORES QUE MATAN.

en los cuales habían sido introducidas dos balas, hacía muy poco, al parecer.

Los pistones relucían aún.

Andrea hizo jugar la ruedecita, que produjo un sonido seco. Metió una de las pistolas, tranquilamente, en el bolsillo, y cerró el cajón.

Después esperó.

Cuando entró Rambert, le advirtió su criado que estaba allí Andrea.

El conde se presentó sonriente, satisfecho, casi radiante de alegría.

La perspectiva del encuentro no le inquietaba; al contrario.

Seguro de su destreza, dueño de la vida de su adversario, iba á poder saciar la secreta rabia que le devoraba desde hacía tanto tiempo y á concluir con su feliz rival.

La querrela de la noche anterior la había esperado él todos los días, desde la sorpresa del boulevard Haussmann. La llegada de Andrea le turbaba.

¿Qué le quería?

La encontró tranquila en apariencia, sentada en una silla cerca de la ventana.

—¡Tú!—dijo.

—¿No me esperabas? ¿Te molestó?

—Nada de eso... solo que...

—Te preguntas la causa de esta visita, ¿verdad?

—Me admira, lo confieso.

—Voy á explicártela en tres palabras. Lo sé todo.

Rambert tuvo una sonrisa desdeñosa.

—¿Todo?—dijo.—Me cuesta trabajo comprenderlo... ¿Qué es ese todo?

—Te bates hoy.

—¿Qué más?

—Con mi marido.

—No le inferiré la injuria de suponer que te ha advertido él.

—Yo no veo ya al señor Chambay. Si por casualidad me encontrara con él, no me hablaría. Nuestra ruptura es completa.

—¿Y lo deplorabas?

—Amargamente...

—Mil enhorabuena... Los Mehlman entrado en orden... Roger trabaja, según parece, lo cual me admira... La hermana Flora el hogar doméstico perdido... El padre se hace juicioso... Esto es enternecedor.

Andrea no hizo caso de esta burla, y continuó:

AMORES QUE MATAN.

—No se verificará—repitió Andrea con contenida violencia.

—¿Y quién lo impedirá?

—Yo.

—¿Lo crees así?

—Estoy segura de ello.

—¿Por qué?

—Porque eso sería un crimen, un asesinato, porque matarías á mi marido, y yo no quiero.

Andrea se había levantado á su vez.

Una indomable voluntad se veía retratada en su rostro.

—Le amas, pues?—preguntó Rambert con los labios blancos de cólera.

Andrea vaciló un segundo.

—Eso sería su sentencia de muerte—dijo el Conde.

—Ten cuidado con no pronunciar la tuya—contestó Andrea.

Rambert la miró sorprendido, y con más suavidad, dijo:

—Contéstame con sinceridad ¿le amas?

—Pues bien, sí,—exclamó Andrea—puesto que es preciso decirlo todo y que tú no quieres comprenderme, sí, le amo, á él solo, únicamente á él, al padre de mi hijo, al hombre que nos ha levantado, que nos ha sostenido, al hombre generoso que se casó conmigo sin que yo tuviera nada y que me trataba con tanta dulzura y bondad á pesar de mis vicios, que son los vuestros, los que vosotros me habéis enseñado; vosotros, que afectabais despreciarme, cuando os superaba en todo, y no sois más que pignos á su lado! Sí, le amo, y si es riguroso conmigo, porque me cree más culpable aún de lo que soy, gracias á la infame querida á que tu vida está unida, mi decisión está tomada... pero está seguro de que suceda lo que suceda, no seré á ti á quien perteneceré... No en verdad, lo juro á Dios y á su madre.

Y añadió con menos vivacidad:

—Oliverio, tú nos has hecho mucho daño al perdernos á las dos; á esa pobre Rosa que sufre las penas de nuestras faltas, y á mí á quien tú debías dejar vivir en paz después de haberme rechazado, cuando podías haberte unido á mí... Contesta á tu vez... ¿Qué decides?

—De modo que tú me odias?

—Yo no te odio... Me acuerdo de las penas que me debo.

CARTAS DE MELILLA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

10 DE NOVIEMBRE.

Desde que apareció en el torreón de tierra la bandera que indicaba a las baterías de la plaza y los fuertes que...

paran de nuevo los trabajos, haciéndose tomar los fusiles y se pide a la plaza una batería de montaña.

Estos ciertos disparos de esta, junto con una sección de tiradores Mauser, logran en poco rato ver salir de el parapeto...

La tarde de ayer la recordarán seguramente los moros, pues nunca ha sido tan continuo el fuego de artillería...

Esta mañana empezaron los riffleros a darnos muestras de que ya se había terminado la paz y moro estar...

El infante D. Antonio estuvo ayer a despedirse del Sr. Sagasta.

Dice anoche la Epoca: «Afortunadamente, no es exacta la noticia que ayer dimos del fallecimiento del señor conde de Esteban, nuestro respetable amigo.»

La Gaceta de hoy contiene la siguiente disposición: ULTRAMAR.—Real decreto disponiendo se proceda a la celebración de los sorteos de amortización de billetes hipotecarios de Cuba, emisiones de 1880 a 1890.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

partenencia y todos los que lo tratamos, recordamos a una su comportamiento en la acción del día 9...

Esta mañana nos ha despertado al cañonero de los fusiles y la plaza. En el campamento pasó la noche con tranquilidad y solo por Cabrerizas Altas y Bajas se oyen disparos de fusil.

El cantinero de Rostro Gordo, que con tanta frecuencia como expositor solía ir a este fuerte, trata de hacerle esta mañana. A la subida, entre Cabrerizas Altas y Bajas, los moros, que como el día anterior están en el barranco de la Calera...

No quiero recordar el cuadro que se le representará al pobre herido cuando llegue al oscuro, solo en el campo, a él que ha visto los cuerpos mutilados de los cadáveres de nuestros soldados...

El cadáver del pobre cantinero, los muertos mutilados del día 2 y los del combate del 28, ¿cuanta venganza pedirían a la patria en las últimas contorsiones de la peor de las agonías?

Por esto mi constante creencia de que los moros no han pretendido, antes y ahora, más que ganar tiempo, que por está vez, gracias al mal resultado que hemos visto nos ha dado esa política, no lo consigueron.

11 NOVIEMBRE. El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

Robo en el palacio arzobispal. Valencia 13, 12 t. En el palacio arzobispal han penetrado unos ladrones, robando 8000 pesetas del fondo de culto y claro.

El crimen anarquista EN BARCELONA. Por TELEGRAMA. Perpiñán 13. Un comisario especial de policía de la frontera ha detenido a un individuo italiano llamado Antonio Rinaldi...

El profecto dió cuenta inmediatamente de la detención al ministro del Interior, manteniendo el arresto del italiano Rinaldi, a pesar de las protestas de éste de no tener relación alguna con el horrible atentado cometido en la ciudad catalana.

La junta directiva de la sociedad La Caridad Taurina pone en conocimiento de los señores socios fundadores que deben hacer efectivos los bonos que se les han remitido, hasta el día 18 del corriente...

Trascurrida dicha fecha, la junta directiva quedará facultada de la distribución del sobrante, si lo hubiera, a favor de las familias necesitadas.

El Ayuntamiento de Carriño (Oviedo), en sesión celebrada ayer, acordó de 900 pesetas para la adquisición de fusiles Mauser.

Con motivo de la salida de reservistas, se ha celebrado en Teruel una patriótica manifestación de despedida, en la que han figurado el pueblo y las autoridades, siendo obsequiados aquellos con metálico y efectos.

El alcalde de Arenas (Avila), ha abierto una suscripción para gastos de guerra, encabezándola con 400 pesetas.

La Diputación provincial y el Ayuntamiento de Avila tomarán en breve acuerdos sobre el mismo asunto.

Esta madrugada, a la una y media, algunos transeúntes notaron que salía humo por las rendijas de la puerta de la pastelería de Tournié, en la calle Mayor.

Acudieron serenos, guardias y bomberos, y al cabo se consiguió abrir la puerta, encontrando que ardía el contador de la luz eléctrica y se había propagado el fuego a un armario inmediato.

Cortados los conductores del fluido, quedó atajado el incendio.

Ayer quedó honrosamente zanjada la cuestión personal entre el distinguido crítico D. R. Martínez Gonzalo y D. Antonio Maqueda.

Estando examinando unos sables los Sres. Maqueda y Martínez Gonzalo, tuvo la desgracia el primero de caerse una pequeña herida en el brazo izquierdo.

Según nos telegrafían de Valencia, las corridas de Beneficencia han estado muy desanimadas.

Un compañero nuestro de redacción al tener noticia de la catástrofe del Liceo de Barcelona, telegrafió a un amigo preguntándole si le había ocurrido algo a él y a su familia.

Hasta ayer no ha recibido contestación, en que se le dice: «Hoy he recibido, por correo, su telegrama fecha 3.»

De manera que si la publicación de listas de los muertos y heridos no hubiese tranquilizado al que preguntaba, ya hubiera podido confiar en el telegrama, adonde acudió.

Ayer se efectuó en la iglesia parroquial de San Luis el enlace de la bella y simpática señorita doña Encarnación de Navarra con el conocido industrial D. Rafael Martínez de Tejada.

Ayer se produjo un pequeño incendio en el hotel de nuestro compañero en la prensa el Sr. Millán.

La eficaz intervención de los vecinos hizo que el fuego quedase pronto dominado.

Empezó por el despacho y se corrió al recibimiento. Saquearon algunos cortinones y una puerta, y sufrieron deterioros los artesanos, los tapices (de Taberner), el parquet y algunos muebles.

Los diputados y senadores posibilistas se reunieron ayer tarde a última hora en el Congreso, acordando publicar hoy su manifiesto electoral, recordando a los candidatos liberales y demócratas.

Los reunidos ayer creen que el manifiesto llevará las firmas de todos los diputados y senadores posibilistas, excepto al Sr. Gil Berges.

El Sr. Becerra ofreció ayer sus respetos a S. M. la reina.

El infante D. Antonio estuvo ayer a despedirse del Sr. Sagasta.

Dice anoche la Epoca: «Afortunadamente, no es exacta la noticia que ayer dimos del fallecimiento del señor conde de Esteban, nuestro respetable amigo.»

La Gaceta de hoy contiene la siguiente disposición: ULTRAMAR.—Real decreto disponiendo se proceda a la celebración de los sorteos de amortización de billetes hipotecarios de Cuba, emisiones de 1880 a 1890.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

El día de ayer pasó sin más operaciones que el tiro de la mañana en el campamento de las Horcas y fuertes de Cabrerizas Altas y Bajas.

Más fuerzas. Barcelona 13, 5'20 t. Mañana saldrá una división para Melilla.—Figuerola. Elecciones. Barcelona 13, 5'20 t. El resultado de la proclamación de candidatos para interventores en 44 pueblos de la provincia es el siguiente: Monárquicos, 421. Republicanos, 102. Independientes, 87. Carlistas, 18.—Figuerola.

Mañiser para el ejército. Berja 13, 6'30 t. Por suscripción se va a costear 21 fusiles Mañiser para el ejército. Con este motivo reina indescribible entusiasmo.

Para el ejército. Córdoba 13, 2 t. El vecindario de la colonia de Santa Isabel de la que es propietario el señor conde de Torres Cabrera, ha acordado comprar dos fusiles Mañiser para regalarlos al ejército.—El alcalde pedáneo, Luis del Pozo.

El «Africa».—La familia de Margallo. Málaga 13, 10'50 n. Ha zarpado el Africa con pertrechos de guerra y víveres.

El teniente Salto y su señora han salido esta tarde para Vélez-Málaga a pasar con su familia una temporada.—A.

Para los heridos. San Sebastián 13, 9'15 n. Ayer recogieron en la vía pública, para auxilio de los heridos en Melilla, 1630 pesetas en metálico y gran número de efectos.

Un ahogado. San Sebastián 14, 12'55 m. En este momento aparece en el río Urumea, frente a la estación del ferrocarril, un hombre ahogado.

Honras fúnebres. Sevilla 13, 6'45 t. Por disposición del cabildo de esta metropolitana se han celebrado solemnes honras en sufragio del alma de las víctimas de Melilla.

La junta del censo. Sevilla 13, 7 t. Por falta de número no se celebró ayer la reunión de la junta municipal del censo.

La corrida de toros verificada hoy ha sido regular. Los toros de Miura resultaron malos: Mururo, bueno; Corina, regular; Santamaría, bueno, habiendo matado entre todos cuatro caballos.

La corrida de toros verificada hoy ha sido regular. Los toros de Miura resultaron malos: Mururo, bueno; Corina, regular; Santamaría, bueno, habiendo matado entre todos cuatro caballos.

La corrida de toros verificada hoy ha sido regular. Los toros de Miura resultaron malos: Mururo, bueno; Corina, regular; Santamaría, bueno, habiendo matado entre todos cuatro caballos.

La corrida de toros verificada hoy ha sido regular. Los toros de Miura resultaron malos: Mururo, bueno; Corina, regular; Santamaría, bueno, habiendo matado entre todos cuatro caballos.

La corrida de toros verificada hoy ha sido regular. Los toros de Miura resultaron malos: Mururo, bueno; Corina, regular; Santamaría, bueno, habiendo matado entre todos cuatro caballos.

La corrida de toros verificada hoy ha sido regular. Los toros de Miura resultaron malos: Mururo, bueno; Corina, regular; Santamaría, bueno, habiendo matado entre todos cuatro caballos.

La corrida de toros verificada hoy ha sido regular. Los toros de Miura resultaron malos: Mururo, bueno; Corina, regular; Santamaría, bueno, habiendo matado entre todos cuatro caballos.

La corrida de toros verificada hoy ha sido regular. Los toros de Miura resultaron malos: Mururo, bueno; Corina, regular; Santamaría, bueno, habiendo matado entre todos cuatro caballos.

La corrida de toros verificada hoy ha sido regular. Los toros de Miura resultaron malos: Mururo, bueno; Corina, regular; Santamaría, bueno, habiendo matado entre todos cuatro caballos.

La corrida de toros verificada hoy ha sido regular. Los toros de Miura resultaron malos: Mururo, bueno; Corina, regular; Santamaría, bueno, habiendo matado entre todos cuatro caballos.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—Como no quiero dejarte la menor duda acerca de la delicadeza del señor Chambay, voy a decirte todo. Quien me ha prevenido hace un momento, es Rosa. —Me lo explico... Rosa, Rosa de Primavera, la hermosa Rosa, la perla de Tavernay, la querida del señor barón de Ferney, tu hermana de leche, tu salvaguardia, tu talisman; Rosa, esa alhaja que se ha perdido tratando de salvarla a ti. —Bárlate cuanto quieras. El barón Ferney ha sabido tu cuestión con el señor Chambay... ¿Cómo? Lo ignora. Rosa ha ido a mi casa y me lo ha dicho. He venido... he leído ese papel que los testigos te han dejado... —¡Ah!, sí, me había olvidado... Con la emoción que se apoderó de mí al saber tu llegada... Se acercó al escritorio, cogió el papel y leyó en voz alta, con flemá inglesa: —A las tres y media... Villa Hope, se cambiarán dos balas, a veinticinco pasos. —¡Dos?... Es bastante—dijo con su tono mordaz, y fijando en Andrea su mirada. Su prima comprendió y se estremeció. —¿Cómo sobrevive esa cuestión?—preguntó. —¿Quieres saberlo? —Sí, quiero saberlo. —No tengo inconveniente en decirte. Yo no la busqué, pero la previcé... El barómetro marcaba vientos y tempestades... Tu marido se había presentado en el círculo al día siguiente de nuestro encuentro en esta habitación, y desde entonces no dejaba de ir casi ningún día... Cuando me miraba, sus ojos tenían un brillo particular... ese brillo era el relámpago que anuncia el rayo... Esta noche, nos encontramos frente a frente... descargó la nube. Hé aquí todo. —Pero bien... —¿Te interesan los detalles? —Infinitamente. —Continúa. No me acusarás de poco complaciente. El señor Chambay me había ganado mucho dinero al bacarrat... todo mi dinero... el fondo de mis arcas. Yo estaba de mal humor, pero creo poder afirmar que no se me conocía en la cara... Se acercó a mí y me ofreció el desquite al cartón, bajo palabra. Un niño hubiera comprendido... Ese hombre que aborrece al juego y que de pronto se hace fanático

por las cartas, era positivamente sorprendente... Nos sentamos en una mesa y entablamos el siguiente diálogo: —Señor de Rambert—me dijo—tenemos una cuenta que arreglar. ¿La habéis olvidado? —Yo contesté con tono inocente: —Sería excusable, ¿tengo tantas preocupaciones? —Si hablásemos de ella! —Como queráis. —Yo no quisiera mezclar en nuestra querrela el nombre de la señorita de Melilla... Vos tendréis tal vez el mismo escrupulo... —Es muy laudable. —Habéis perdido mucho esta noche. —Es perfectamente exacto... He tenido una mala suerte, absurda. —Un arranque de impaciencia por vuestra parte no tendría nada de sorprendente. —Era buena idea. —Después como yo siento por vos un ódio profundo y a vos os debe suceder lo mismo respecto a mí, espero que me dispensaréis el honor de que tengamos un encuentro serio en cualquier parte, donde mejor os parezca. —No estaba mal ideado para un gentleman que ha hecho su fortuna terraplenando, ¿eh? Y añadió: —Lo cual resulta mejor aún. —Yo seré el ofendido; pero me comprometo, bajo palabra de honor, a dejaros la elección de armas. Debo publicar, en alabanza suya, que no estaba emocionado en lo más mínimo. Es de creer que haya habido algún gallardo morvannés entre los leñadores sus antepasados. —¿Y entonces?—preguntó Andrea. —¿Entonces? Dicho y hecho. Yo representé el odioso papel, y pocos minutos después, en el curso de una partida en la cual persistía su horrible suerte, le tiré a la cara las cartas. —¿Después? —Después? Nuestros testigos han tenido esta mañana una corta conferencia y ahora acabo de saber como han arreglado el asunto... El resultado hasta el presente es satisfactorio. Andrea escuchaba con una sangre fría

de que no se la hubiera creído capaz la burla de Rambert. Agitada y temblorosa, cuando llegó al boulevard Haussman, se había tranquilizado. A fuerza de voluntad había dominado sus nervios y su cara no expresaba más que una resolución enérgica, lo que inquietaba al conde al encontrarla tan diferente a como la había visto hasta entonces. —De modo—repuso Andrea al cabo de un instante—que ese duelo está decidido? —Como ves, con sus condiciones perfectamente estipuladas. —¿Y os batís por causa mía? —Sin la menor duda. Somos dos a querer a la misma mujer. El bueno de la Fontaine había previsto el caso, hace doscientos años próximamente. —¿Estás decidido a llevarlo a cabo? —Seguramente. —¿Qué ganarás con eso? —A esta pregunta, hecha con voz firme, el Conde, que se paseaba por la sala, se acercó a Andrea, que continuaba sentada. —No me lo preguntarás en serio,—la dijo. —Sí. —Voy a contestarte entonces. No se pueden prever los resultados de un duelo; pero si la suerte me favoreciere... —Es decir, si mátaes al señor Chambay... —Las balas son brutales y hieren a ciegos. El caso es raro, pero puede darse. —Como eres de primera fuerza en la pistola, supongamos el accidente. —Bueno... Ganaría en primer lugar el no tener ya ante mí vista, el no encontrar a cada instante al hombre a quien el azar ha arrojado entre sus manos la única mujer que hace latir mi corazón, la única a quien hecho de menos y no puedo hacer mía. —¿Es eso todo? —No. Después, cuando hubieras quedado viuda, libre, comprendiendo que todas mis locuras, mis errores, mis desórdenes y mis faltas, han provendido de la loca pasión que ella me inspiraba, me disculpará tal vez... Se sentó al lado de Andrea, y cogiéndola una mano, continuó: —Tanto más, cuanto que no es fácil en-

ganar a la sociedad, y que bajo el pretesto fútil de ese duelo, no la costará trabajo descubrir la verdadera razón que ha armado al amante, a quien supone feliz, contra el marido, a quien cree deshonrado. —¡El cálculo es hábil! Pero para que te salga bien necesitas el consentimiento de esa mujer, y ese consentimiento estás seguro de no obtenerlo jamás. —Lo intentaré. —Será en vano. Rambert cayó de rodillas ante Andrea, y renunciando a su burlona actitud, dijo: —Eso dices ahora; pero ¿estás segura de ello? Acuérdate de que has cedido una vez... Más tarde, en la casa de las yedras, estuviste a dos dedos de tu perdición... Aquí mismo, no hace mucho tiempo, tuviste un momento de emoción. ¿Crees que no lo noté... La casualidad te ha salvado dos veces... Sin ella, ¿quién puede decir lo que sería de nosotros? Desconfías de mi sinceridad; en verdad que no tienes razón. La vida sigue a veces caminos raros... Yo comprendo tu incredulidad, tus dudas... Sin embargo, jamás comprendes jamás he amado seriamente más que a una mujer: a ti. Jamás he deseado, adorado a otra... Todas, cualesquiera que hayan sido, no han sido más que pasatiempos, caprichos. Tú tan sólo, tú, eres para mí el fin deseado, la felicidad perdida, la embriaguez amargamente florida, la desesperación incurable. Si; estoy perdido, mis desórdenes han abierto el abismo en que caigo... Solo tú puedes darme la energía necesaria para levantarme... por que contigo todo es posible... Libres, huiríamos adonde tú quisieras, yo bebería en tus ojos el valor necesario para afrontararlo todo y rehacer una fortuna con los restos de la mía. —¿Y Raimunda?—preguntó Andrea con cruel ironía. —Ya la he pagado... —¿Tus deudas metálicas estarán pagadas; pero ¿y tu deuda de honor? —¿Qué quieres decir? —La promesa de darte tu apellido! —Por ti fué por quien la firmé... Quería salvarte... —¿Negarás tu palabra comprometida? —Esa mujer me ha engañado al hacerme traición... Estoy desiluzado de mi con-

ras, siendo orador el P. Ideofonso Pelayo. ... Vista de la Corte de María. —Nra. Sra. del Tránsito en San Millán. La Santa Escuela de María, establecida en la iglesia del Caballero de Gracia, celebra su ejercicio el miércoles a las tres y media de la tarde con un sermón y oración. Novena y ejercicios del mes de ánimas. Continúan los ejercicios del mes de ánimas: en San José, predicando a las cinco el señor Manzanos; en San Ignacio el padre Pedros; en San Ideofonso, a las cinco y media, el padre Pomplio Díaz; en la parroquia de Santos Justo y Pastor, a las seis, el señor Zúñiga; en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud el señor Sarmiento. Terminan las novenas de ánimas: en San Pascual, predicando a las cuatro un padre franciscano; en San Luis, a las cinco y media, el señor cura; en San José, el señor Bertrán; en Santiago el señor Vázquez; en San Martín el señor cura; en San Martín el señor García Cano; en Santa Teresa y Santa Isabel el señor Nieto; en la parroquia de San Miguel el señor Montalbán; en la iglesia pontificia de San Miguel el padre Mucinos; en el oratorio del Olivar el señor Meneses; en San Millán, a las seis, el señor cura; en San Carbonero el señor Barba; en San Pedro el Real el señor Llanova; en Santa Catalina de los Donados el padre García de la Iglesia. El cardenal Vaughan nació el origen del mal, no en las clases bajas de la sociedad, sino por el contrario, entre las clases elevadas, que por su simpatía y las falsas doctrinas de que hacen alarde han provocado el movimiento revolucionario que amenaza con el día de mañana. El remedio del mal es la vuelta a la religión cristiana. Iglesia parroquial de San Ideofonso.—Continúan los cultos en sufragio de las almas del Purgatorio, y terminarán el 20. Todos los días, a las diez de la mañana, vigilia, misa de Regum cantada y responso. Por la tarde, a las cinco y media, anteo rosario, sermón meditación y un ejercicio meditación y un sermón, terminando con el De profundis.

MARTOS DE LA FUENTE. Dentro de pocos momentos se embarcará para España la viuda del general Margallo. Imposible es describir el estado en que se halla. Teniendo odio al país, donde tanta desgracia le ocurrió, teme dejarlo, porque en él se encuentra lo que más quiere. Dios le dé la resignación que ella le pide, junto con el respeto que merece la viuda y la esposa de un héroe.

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Varias noticias. Bilbao 14, 12'30 t. Se ha suicidado un obrero para evitar incorporarse a las filas, pues era reservista.

Se ha recibido orden de que esté preparado para marchar el regimiento de infantería de Sicilia, que en la actualidad guarnece a Orduña y Porgaleto.

Las señoras bilbaínas pedirán al celebrar la octava de la Purísima Concepción, que Nuestra Señora envíe a la victoria a los soldados de Melilla.

Los preparativos de elecciones se hacen sin entusiasmo. El armador bilbaíno Sr. Taramonda ha ofrecido al gobierno el vapor Tercero para conducir tropas y pertrechos a Melilla.

Oferta.—Los reservistas. Cádiz 13, 2'30 t. Los alcaldes de Puerto Real y Sanlúcar de Barrameda se han brindado al gobernador militar, en nombre de sus respectivas poblaciones, a que enrien, para alajarlas, fuerzas del ejército.

Mañana marcha a Algeciras con 300 reservistas un oficial de administración militar a destino al regimiento de Canarias.

El teniente de caballería, Sr. Solís, llevó hoy a Jerez cien hombres para el regimiento de la Victoria.

Esperase que mañana vengan en el San Agustín los jefes y oficiales del regimiento de Alava y Pavia para formar aquí los segundos batallones de dichos cuerpos.

Dicese que el San Agustín trae heridos a bordo.—Noya.

Heridos de Melilla.—Movimiento de tropas.—Hospital. Cádiz 13, 11'30 a. Confírmase que mañana llegarán en el San Agustín once heridos procedentes de Melilla.

El regimiento de Granada marcha mañana a San Fernando, donde se alojara en el cuartel de San Carlos.

En el convento de Santo Domingo se está instalando un hospital para veinte heridos.—Noya.

Diputado provincial herido. Córdoba 14, 1'40 t. El diputado provincial y acendado propietario de Priego D. José Castilla está herido de un tiro en la cabeza, hallándose en una de las habitaciones del hotel de Oria.

Según se aseguraba en el lugar del suceso, el disparo fue casual y hallándose dicho señor examinando un revolver.

La herida no es de mucha consideración. Procuró adquirir detalles, que comunicaré.—El correspondiente.

Rogativas. Ciudad Real 14, 1'55 m. Se han celebrado solemnes rogativas dispuestas por nuestro prelado, con misa y procesión, en el templo principal, por las necesidades de la guerra, asistiendo las autoridades y numeroso público.

Se leyó una sentida pastoral del señor obispo prior.—El correspondiente. Los marinos franceses.—La escuadra inglesa. Las Palmas 13, 12 t. La sociedad Gabinete literario obsequió anoche con un espléndido baile a la oficialidad del buque de guerra francés Epigénie.

Prontuariamente entusiastas brindis a España, Rusia y Francia. Dichos marinos correspondieron dándole un baile a bordo de su barco en obsequio a la sociedad de Canarias.

Para el jueves es esperada la escuadra inglesa. Se compone de cuatro buques.—Ginebra.

Dinamita. Lérida 14, 2 t. Ha producido falsa alarma el haberse encontrado 50 cartuchos de dinamita en la rambla de San Fernando.

Dicho explosivo se encontraba en estado de descomposición y debió ser troceado al río, según órdenes del teniente de los cartuchos a su criado; pero éste no le obedeció, arrojando los cartuchos a la cuneta del paseo.

El juzgado entiende en el suceso.—Arroyo. Reservistas casados.—Socorros a los heridos. Montilla 14, 9'20 m. Han salido de esta para incorporarse a sus cuerpos 60 reservistas, en su mayoría casados.

El interés de la patria, sobreponiéndose al de tantas familias abandonadas, ha convertido en día de jubileo de luto para estos pueblos.

Más de cuatro mil personas presididas por el Ayuntamiento, con bandera y música y laudando multitud de cohetes, han bajado a la estación a despedir a los futuros héroes de la patria.

Al partir el tren los lamentos y llantos de los infortunados hijos, madres y esposas eran ahogados por los entusiastas vivas a España y al ejército.

Antes de marchar se entregó a cada individuo cinco pesetas de una colección hecha por distinguidos jóvenes de esta ciudad, destinándose lo que sobraba del reparto a socorrer a las familias más necesitadas.

El teniente de navío, Sr. Dóriga, que fué a reconocerle, lo hizo con gran dificultad, y merced al auxilio del comandante Sr. Campos, cuñado del difunto, y de un antiguo criado.

El Sr. Domínguez dejó a su viuda con tres huérfanos.—El correspondiente. Escándalo electoral. Sevilla 14, 12'11 m. En la reunión de la Junta municipal del censo para el sorteo de interventores se ha producido un escándalo que ha producido a causa de que el alcalde presidente se negó a admitir las protestas que presentaban los liberales que siguen las inspiraciones del conde de Santa Bárbara y de los posibilistas, de que es jefe el diputado Sr. Borbolla.

Dichos señores, seguidos de numerosos grupos, se dirigieron al gobernador civil, donde una comisión presidida por los señores conde de Santa Bárbara y Borbolla, pasaron al despacho del gobernador, exponiendo los atropellos de que habían sido víctimas por el alcalde, rogándole lo hiciera así presente al gobierno.

El gobernador prometió hacerlo inmediatamente. Al salir a la calle la comisión, fué recibida por la inmensa multitud que rodeaba el edificio del gobierno, con grandes aplausos y vivas al conde de Santa Bárbara y diputado Borbolla, y voces de «viva al alcalde», recorrió esta manifestación las principales calles, disolviéndose en virtud de las recomendaciones de dichos señores.—Santiposa.

El Congreso Eucarístico. Valencia 14, 9'45 m. A la procesión que se celebrará en la última decena de este mes, con motivo del Congreso Eucarístico, concurrirán más de cien bandas y 80 bandas de música.

En los trabajos del Congreso se sabe desde luego que tomarán parte: el Nuncio de Su Santidad, los Cardenales de Sevilla y Zaragoza y los arzobispos y obispos de Tarazona, Malorca, Monreca, Segorbe, Palencia, Oviado, Urgel, Tenerife, Zamora, Badajoz, Jaca, Lérida, Almería, Madrid, Osma y Salamanca.—Ferrando.

Robo en el palacio arzobispal.—Cacería.—Elecciones. Valencia 14, 11'30 m. Recoran sospechas sobre algún obrero de los que estuvieron trabajando hace pocos días en el palacio arzobispal, con referencia al robo que se verificó ayer, y del que di oportuna cuenta.

Si los ladrones hubieran subido al piso principal, hubieran dado con la caja particular de S. I. el arzobispo Sr. Sancha y el robo hubiera sido entonces de bastante consideración.

Esta tarde marcha el gobernador civil Sr. Sarthou a Sueca y Cullera, invitado por el diputado a Cortes, señor Lapita, para asistir a las clásicas tiradas llamadas de la Califería. Se sabía que nuestro digno gobernador civil es muy aficionado a la caza y es además un buen tirador, y como es natural, se le ha tenido presente para que tome parte en el mencionado festejo.

Un sin fin de candidatos de todos los matices políticos trabajan ya en las pelan por todos los distritos, para triunfar en estas próximas elecciones a concejales. Auguro muchos desengaños.

Ha marchado a Córdoba la señora doña Concepción Ramírez, digna esposa del general Sr. Macías, jefe de la plaza de Melilla.—Ferrando.

DE LA AGENCIA FABRA. París 14. El gobierno francés ha enviado a España un funcionario encargado de buscar cuantos antecedentes le sea posible acerca de los anarquistas franceses arrestados en Barcelona. Es probable que resulte de sus pesquisas alguna demanda de extradición.

Londres 14. Al Times le dicen desde el Brasil que los fuertes de Rio Janeiro están bombardeando al de Villegagnon, y que el acorazado Aquidauan contestó a los fuegos.

Río Janeiro 13. El almirante Saldanha, director de la Escuela Naval, se ha pasado al campo insurrecto y ha tomado el mando las operaciones contra esta capital.

Como quiera que Saldanha goza de gran prestigio en el Brasil, ha producido su determinación honda impresión en la opinión pública.

Vienna 14. El Parlamento acaba de ser convocado por decreto imperial. Empezarán las sesiones el 23 de los corrientes.

Buenos Aires 14. (Servicio especial de la Agencia Fabra.) Precio del oro en el día de ayer, 323.

BARCELONA POR TELEGAFO. Despedida cariñosa.—Asía y Figueras.—Lluvia de cigarras y dinero. Barcelona 14, 1'30 m. A las cinco de la mañana formaron en los cuarteles las tropas de la brigada Rivera. Los jefes arregaron las tropas antes de emprender la marcha.

El regimiento de Asia tiene 714 plazas saliendo con su coronel al frente, y se dirigió al muelle de la Paz.

En el muelle estaban el capitán general con su estado mayor, el gobernador, el alcalde, los presidentes de la Diputación y Audiencia; el dean, en nombre del obispo; el Ayuntamiento, la banda municipal y numeroso público.

Hubo vivas y aplausos. Hubo vivas y aplausos a los soldados, dándoles dinero y cigarras.

La redacción de La Publicidad repartió cajetillas entre los militares; el Ayuntamiento 20000 puros y una peseta por soldado, 1'30 a cada cabo, dos a los sargentos y una caja de habanos a cada oficial.

A las siete de la mañana embarcó en el vapor Menorquina el regimiento de Asia.

El general Martínez Campos pasó al vapor y reunió a la oficialidad sobre el puente, arregándola con entusiasmos. El gobernador le despidió en nombre de la provincia, y el alcalde en el de Barcelona.

El coronel Sr. Macón, contestó a los discursos.

Se dieron vivas a España y al ejército. El pueblo, desde el muelle, clamaba por las tropas, mientras tocaba la banda municipal.

A las ocho de la mañana se embarcó en el vapor Nuevo Mahón el batallón de cazadores de Figueras, que consta de 384 plazas y está mandado por el coronel Sr. Argüelles.

Repetieronse las arengas, discursos, vivas y aclamaciones. La bandera se llevó de barquillas, que escoltaban al Menorquina y al vapor de Asia.

El público aplaudía y clamaba. Los soldados, reguados sobre cubiertas, cantaban con entusiasmo las aclamaciones y vivas.

Esta noche darán los duques de Doña un baquete de familia.

ciones y respondía a los vivos. El pueblo le disparaba una verdadera lluvia de tabacos y monedas.

Tubo algunos buques empavesados.—Figuerola. Barcelona 14, 11'34 m. Se han producido escenas tristísimas con la partida de los reservistas.

La mayor parte eran casados y tenían hijos; otros con hijos en la infancia se habían establecido, teniendo ahora que abandonar sus negocios; otros eran el único sosten de sus padres.

No obstante, reinó gran entusiasmo en la despedida. A las diez de la mañana salió de este puerto el vapor Menorquina con 180 tripulantes y una compañía de cazadores de Barcelona y el batallón general Rivera con su Estado Mayor.

Hace mar de fondo y reina viento duro. El viaje será penoso.—Figuerola. Los trabajos de los anarquistas.—Un descubrimiento. Barcelona 14, 2'15 t. Dicese que se ha encontrado una bomba en el balcón del círculo fusionista, que se halla situado en la plaza Real. Tenía la mecha apagada.

El juez ha puesto en libertad a doce detenidos a raíz de la catástrofe. Siguen presos el italiano Saldani, Aragón y los otros que prendió la policía a la salida del teatro.

El Fomento de la Producción y del Trabajo Nacional ha acordado mostrar como parte en la causa instruida por los criminosos perpetrados en el Liceo.

La Guardia civil ha preso ayer en la calle de Pelayo a un sujeto a quien hallaron en su casa de Villanueva diez pastados de dinamita, un cartucho de tralla, dinamita en polvo y varias armas.—Figuerola.

Salida de tropas. Barcelona 14, 2'15 t. A las 11 de la mañana salió del cuartel del Buen Suceso el batallón cazadores de Barcelona.

El numeroso público que se hallaba en la Rambla tributó grandes aplausos a dicha fuerza, vitoreándola fraternalmente.

El recorrido del cuartel al muelle duró una hora. En el puerto se encontraba la banda de música municipal y las autoridades.

Los expedicionarios se embarcaron en el vapor Turia, después de haber sido revistados por el general Martínez Campos.

Fueron despedidos con aclamaciones y aplausos. Se han producido escenas desgarradoras entre las madres y hermanas de los soldados.

Más de 130000 almas han presenciado este espectáculo. El vapor zarpo a la una de la tarde.—Figuerola.

Política particular.—La causa anarquista. Barcelona 14, 2'45 t. Toma incremento la idea iniciada por los industriales y comerciantes de crear una ronda especial de policía para vigilar a los dinamiteros.

Esta capital no se halla aún resaca de la catástrofe producida en el Liceo.

Funcionan tres teatros, a los que asiste escaso público. Ha sido detenido el Sr. Fontanals, jefe de la asociación socialista de las tres clases de vapor.

El sumario se lleva con gran reserva.—Figuerola. LA CONDESA DE MONTEFUERTE. Esta mañana ha sido conducido a su última morada el cadáver de la señora condesa viuda de Montefuerte, que fué una de las señoras más respetables de la aristocracia española.

Perteneciente a nobilísima familia granadina, casó muy joven con el caballero vascocondado de Montefuerte y llevó a la casa solariega de su esposo, levantada a la sombra venerable del árbol sagrado de Guernica, alegrías y encantos del Mediodía.

En aquel hogar y de tan feliz unión, nacieron varones ilustres que sirvieron a la patria y damas que son vivo regazo de las virtudes de su ilustre madre.

El actual conde de Montefuerte es marino, su hermano menor abogado y ha representado a su país en el Congreso, y hermano de éstos fué aquel joven elocuente y notable que ilustró en las lides del foro y de la política el nombre de los Allende-Salazar y que murió prematuramente cuando todo le llamaba a ocupar los más altos destinos.

La noble condesa sobrevivió con fastidioso rigor a las crueldades sufridas con que la agrió la desgracia; hace años que no abandonaba los velos de luto, y desde que murió su esposo, especialmente, no vivía sino con la esperanza de seguirle a la tumba.

Con la condesa de Montefuerte desaparece un tipo característico de una generación de señoras nobles que se distinguieron por sus virtudes y por su ingenio, dando un aspecto especial y característico a la sociedad aristocrática de Madrid.

Después en paz la virtuosa dama y recibían sus hijos, los señores de Allende-Salazar, de Landeche y de Comyn, la expresión sincera de nuestro pésame.

El Imparcial de hoy, en su artículo de fondo, considera que aunque la construcción del fuerte de Sidi-Agriuch habrá de representar para nosotros un gran triunfo moral, no nos hace grandes ventajas materiales, porque el indicado fuerte habrá de servirnos militarmente muy poco.

Como el citado emplazamiento ataca a los sentimientos religiosos y al fanatismo de los riffeños, considera el colega que puede compensarse la valía moral del triunfo por ventajas materiales de consideración.

Como corolario, indica una solución, y es que a cambio de Sidi-Agriuch, cedá el sultán a España el Guergu, con lo que quedaría establecida la compensación.

Atendiendo nosotros a los artículos que sobre el Rif hemos publicado, firmados por persona tan autorizada y de tanta competencia como el Sr. Allende-Salazar, insistimos en que en todo caso las compensaciones sean las indicadas en su último artículo.

De otra parte, el Guergu pocas ventajas había de reportarnos, por la dificultad de las comunicaciones, que harían allí imposible la vida de los destacamentos, pues si tanto trabajo cuesta llevar a la zona de Camellos una cuba de agua, en el momento que nos hostilizan, más difícil sería abastecer las fortificaciones que en aquella elevada sierra se construyeran, dada la gran distancia que de la plaza la separa.

Más nos sirve obtener un kilómetro en la costa, que una legua en el interior.

Esta noche darán los duques de Doña un baquete de familia.

MELILLA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL. Bombardeo a los poblados.—Destrucción enorme.—Moros muertos a 2000 metros.

MELILLA 13. MÁLAGA 14, 10'30 M. (URGENTE)

Anoche estuvieron encendidos los reflectores de los buques y de la plaza, y se empezó un vivísimo cañoneo sobre los poblados de Frajana y Beni-Basir. Dispararon todos los fuertes exteriores y las baterías de la plaza.

Vimos caer las granadas dentro de las casas, produciendo muchos destrozos. Los moros, situados cerca de Camellos, gritaban desahogados.

Hoy la avanzada de tiradores Mañser que está en Camellos, mató a un moro a 2000 metros. Los que le acompañaban pretendieron llevarse el cadáver y esto costó la vida a otro.

Los cuarteles de la caballería mora están destruidos. El retén de presos establecido de noche en el tejaz de ingenieros ha sido relevado por tiradores Mañser.

Esta noche irán a establecer el retén en la punta de Cabrerizas. Nuevos refuerzos.—Trasporte de heridos.—Órdenes del gobierno.—Niño muerto.—Los moros.

Llegó el San Agustín con el correo, el regimiento de San Fernando y dos compañías de ingenieros, los reemplazos del regimiento de África y obreros de administración militar.

Este buque saldrá a las dos de la tarde para Cádiz llevando allí a los heridos. Dicese que el gobierno ha dado orden al general Mañser para que active las operaciones de campaña, desalojando a los moros de sus trincheras.

Ha muerto el niño José Moris, hijo de un oficial del regimiento de África. La causa de su muerte ha sido la conmoción cerebral que le produjo el ruido de un cañonazo.

A las doce del día se sintieron tiros de fusil en Cabrerizas Altas y Rostro Gordo. Los moros ocupan sus posiciones de siempre.

Se nota la carencia de provisiones de tropa, especialmente de carne para la alimentación de los heridos.

Hay dificultad para alojar convenientemente los once mil individuos de tropa que existen ya en esta plaza y cercanías.

Trabajos de fortificación. En el campamento de Las Horcas, además de las fuerzas de Pavia y Cuba, que trabajan en las construcciones con los ingenieros, se encuentra el regimiento de Saboya.

En dicho campamento quedará definitivamente el regimiento de San Fernando, que acampará hoy con el general Montoro.

Tiroteo. Continúan desde el barranco de Calera los disparos sueltos hacia el campamento.

Los tiradores Mañser, destacados con una batería de montaña, continúan a los moros.

Fortín. Las obras están casi terminadas restando sólo cubrir las aguas del fortín.

Con esto concluirán las obras del fuerte del centro. Han empezado el camino, cubierto por la vertiente del cementario.

Los buques de guerra. El crucero Alfonso XIII salió para Chafarinas, y el cañonero Temerario, que llegó procedente de Nemours, saldrá para el Peñón.

Nuev a batería.—Suspensión de obras en el campamento. Los dragones de Santiago paseando los caballos, mandaron avanzar unos exploradores cerca del campo moro, sin novedad.

Los ingenieros trazaron el emplazamiento de una batería en el cerro de Santiago, más bajo del que en que empezó a construirse una, que no llegó a hacerse por virtud de los sucesos del 27.

Mañana empezarán a hacerse las obras de esta nueva batería. Cuatro presos de la partida volante y dos soldados de Disciplinario, han sostenido una larga lucha con los moros, cerca del barranco de la Calera.

Solos sostuvieron media hora de fuego, viéndose caer a un moro herido. La retirada de la hicieron al acabarse las municiones.

Los trabajos del campamento tuvieron que suspenderse un rato, por las muchas balas que caían cerca de los trabajadores.

Esta noche no habrá fuego de cañón. TELEGRAMAS OFICIALES. Melilla 13, 9'30 m. Comandante general al ministro de la Guerra: Fuego artillería de la plaza, muy lento, pues apenas se han visto moros.

Un grupo de penados, recorriendo el campo entre ambas Cabrerizas, y roto el fuego, ha dado muerte a dos moros.

Descargada la fragata Gerona, ha salido para la Península, lo mismo que el Sevilla y San Agustín; estos últimos conducen 30 heridos.

Establecida en el campamento de Horcas la brigada Montoro. Mañana comenzará la construcción del fuerte de Santiago.

Continúa descargando y trabajos con gran actividad. El Isla de Cuba ha llegado esta tarde. El Alfonso XII se encuentra en Chafarinas con el general de la escuadra.

Melilla 13, 11'15 m. Comandante general al ministro de la Guerra: Sin novedad. A las once de la noche con el auxilio de los reflectores fotográficos de la plaza y dos de la marina, se rompió el fuego de cañón contra caseríos de Mezquita y Frajana, en los que se ha hecho bastante daño.

MELILLA

llegado el Sevilla con 19 heridos, procedentes de los días 27 y 28 de octubre.

Barcelona 14, 10'50 m. General en jefe del cuarto cuerpo de ejército al ministro de la Guerra: Quedan embarcados, el regimiento de Asia en el vapor Menorquina, y cazadores de Figueras en el Nuevo Mahón.

MADRE È HIJA. «El soldado del regimiento de Borbón Blas Endrina, fué a Melilla con su compañía.

Su pobre esposa y una niña de dos años, queriendo seguir la suerte de aquel ser querido que iba a poner su pecho frente al enemigo, se embarcaron en el correo siguiente, y después de grandes penalidades, llegaron al fuerte de Cabrerizas Altas donde se hallaba el batallón.

Llegó la mañana del 28: las balas llovían sobre la puerta indefensa de fuerte: los de Borbón se batían como leones en las guerrillas y la esposa del soldado rezaba en un oscuro rincón de la fortaleza.

¡Triste momento el de aquella funesta retirada! La esposa de Blas Endrina no tuvo que preguntar por su marido. Este no venía con su compañía y su cadáver no había podido ser rescatado.

Hay existe entre la oficialidad de Borbón un gran espíritu de caridad y misericordia para aquella infortunada viuda, y su pobre niña será tal vez proclamada hija adoptiva del regimiento.»

NUESTROS TELEGRAMAS. Heridos.—Noticias de Melilla.—Llegada de la fragata «Gerona.» Málaga 14, 10'40 m. Esta mañana fué herido el vapor Sevilla, procedente de Melilla, conduciendo 19 heridos.

El alcalde y una comisión del Ayuntamiento lo esperaba. En coches fueron transportados al hospital Militar. Los tres más graves fueron llevados en camillas.

En la calle de Larios se agolpó mucha gente, siguiendo a la comitiva. Los pasajeros del vapor dicen que hay tranquilidad en Melilla y que muchas fuerzas han acampado en las Horcas.

Crean que pronto habrá operaciones, y aseguran que a favor de los reflectores sufrieron mucho los moros con el cañoneo en la noche del 42.

A las nueve de la mañana ha fundado aquí la fragata Gerona, procedente de Melilla, donde llevó pertrechos.—A. Málaga 14, 10'30 m. Esta mañana fundó el vapor Sevilla, conduciendo 19 heridos del ejército y algún pasajero.

Los heridos fueron llevados en coches y camillas al hospital, acompañados un inmenso gentío. En este momento toma puerto la fragata Gerona, procedente de Melilla, en cuya plaza no ocurría novedad.

El ministro de la Gobernación, señor López Puigcerver, ha puesto hoy a la firma de S. M. la reina un decreto exculpando del llamamiento de las reservas a los oficiales de telégrafos que presten servicio en los aparatos.

Los amigos del gobierno han acordado votar por la provincia de Granada la candidatura del ministro de Marina, general Pasquín, para senador por aquella provincia. La elección no ofrecerá, según nuestras noticias, el menor inconveniente.

El presidente del Consejo de ministros, Sr. Sagasta, continúa muy bien y se encuentra en su convalecencia. Probablemente el jueves próximo irá a Palacio a despachar con S. M. la reina.

Según noticias autorizadas de Orán las fuerzas moras que se encuentran frente a Melilla son las de las tribus de Mulaya, Rif, Hibdana y 300 ginetes de la de Beni Saasen, sumando un total de 1000 hombres aproximadamente.

También se dice que fué apresado un barco contrabandista llamado Gaspar.

ENSEÑANZA DE LA MUJER. Estas pasadas quedó instalada, como estaba anunciado, la escuela preparatoria de la asociación para la Enseñanza de la Mujer, en su nueva casa de la calle de San Mateo, con asistencia de 40 alumnas. Se creará probablemente dentro de breves días una segunda preparatoria con condiciones de programa y ventajas para las alumnas que equivale a las de los primeros años de las escuelas de institutrices y de comercio.

Las alumnas de las escuelas primarias, elemental y superior en sus cuatro grados, suman ya 99, siendo de esperar que en lo que resta de mes comparezcan las 150, acomodables desahogadamente en las cinco hermosas salas destinadas a las mismas.

Las clases que reanudarán sus ejercicios el día 10 son las de las segundas y terceras años de las citadas escuelas de institutrices y de comercio.

Las clases especiales de francés, inglés, alemán e italiano; de música, dibujo, pintura, modelado, labores y canto, se abrirán el 13 bajo condiciones de que informará la secretaria.

La matrícula para todas se hace en la misma, y horas de nueve a una.

Habiendo mejorado el tiempo ha salido de Plymouth para España el crucero Mercedes, conduciendo 10000 fusiles Mañser para el ejército.

El crucero Luzon, recientemente incorporado a la escuadra, ha llegado a Melilla, procedente de Ceuta, conduciendo 30 confinados.

El cañonero Toledo ha salido de Cádiz para Algeciras.

El bote de vapor, afecto a la escuela de torpedos, ha salido para Málaga y Melilla. En este último punto facilitará el desembarco y hará servicio de ronda mientras duren las actuales circunstancias.

Hoy ha debido realizar sus pruebas oficiales en Cartagena el crucero Marquesa de la Ensenada. En seguida se alistará para prestar servicio.

De Barcelona han salido para Melilla conduciendo tropas, los vapores Menorquina y Nuevo Mahón.

El crucero Legazpi ha tenido que arribar a Vigo por el mal tiempo.

S. M. la reina visitó ayer a la señora duquesa viuda de Bailén, que recién llegada de una excursión al extranjero, se halla con valiente de sus dolencias.

Anoche hubo gran banquete en honor de diplomáticos extranjeros en el hotel de los marqueses de la Puente y Sotomayor. Asistieron sus hijos los Sres de Cánovas del Castillo y condesa de Casa Valencia, los marqueses de Viana y otras personas distinguidas.

Están obteniendo un gran éxito en los salones aristocráticos los valeses Toujours Amant, acompañados por el joven é inspirado maestro D. Emilio Sabater, primer premio que fué del Conservatorio de París y hoy uno de nuestros más notables pianistas.

Se nos dice que la razón de no haber sido aya y tutorados resultantes en la junta municipal del censo los Sres. D. Leonado Pérez, D. Juan Renero y D. Tomás Minessa, a quienes el partido liberal ha proclamado como tales, se fundó en no haberse interpretado fielmente el artículo de la ley de 5 de noviembre de 1890, que dispone de una manera clara y terminante que la junta municipal declarará candidatos a cuantos la soliciten, y dichos señores justificaron en el acto por medio de los oportunos documentos su aptitud legal.

El número de desinfecciones practicadas ayer por el Laboratorio químico municipal en los lagares cuyo saneamiento fué necesario, ascendió a 104.

La comisión designada por el Ayuntamiento para arbitrar recursos con que atender al socorro de las desgraciadas de Melilla y Santander, se halla citada para esta tarde en la casa Consistorial, bajo la presidencia del señor alcalde.

Componen la comisión los concejales Sres. Sánchez (D. Simón), Gerules, Zuazo, Rincón y Aguilera (D. Luis Felipe).

Hoy se ha verificado en la tercera casa Consistorial la subasta para la venta de los materiales resultantes del derribo de las casas números 17 y 19 de la Carrera de San Jerónimo.

Al acto no se ha presentado postor alguno.

El diputado republicano Sr. Marengo conferenció ayer con el señor ministro de la Gobernación, ocupándose del acuerdo de la Junta del Censo de Cádiz negando intervención a los republicanos en las mesas electorales.

Más detalles sobre el siniestro ocurrido el jueves en la ría de Bilbao. Hasta ahora se ignora el paradero de los individuos...

El domingo se verificó en Jerez un meeting electoral republicano. La reunión no tuvo consecuencias...

Ha llegado a esta corte nuestro querido amigo el diputado a Cortes D. Antonio García Aliz.

Nuestro amigo el conocido editor y propietario D. Felipe González Rojas nos dice que ha circulado por el distrito de la Universidad una candidatura...

Un error material de un apreciable colega de la provincia de Valladolid, que había muerto en Jerez...

El fallecido, niño de 13 meses, se llama Manuel, y era hijo del mencionado D. Antonio.

A las doce de la noche del sábado último, intentaron volar con dinamita la casa de D. Javier Blanco...

Se nos ruega llamemos la atención del señor ministro de Fomento, acerca de las oposiciones a las cátedras...

Los frontones. El partido anunciado para hoy en Fiestas Alegres y suspendido por el temporal...

Entre los afamados polígrafos Casto Sainza (Machin) y José Sarradell, contra Salvador Barriola y Luis Salazar...

La Unión Obrera, gremio de albañiles, ha solicitado permiso del señor gobernador civil, para celebrar una reunión...

CANDIDATOS MUNICIPALES. Los candidatos que hasta ahora aspiran a la representación del pueblo de Madrid...

Ministeriales.—Sres. Magia, Rasil, Cobo Canalejas, Gálvez Holguin, Ruiz Jiménez, Fernández Cuadra...

Conservadores.—Sres. Gómez Herrero, Benito Chavarrán, Concha Alcalde, Marqués de Zafra...

Repúblicanos.—Sres. Portillo, Girard de la Rosa, Lacasa, Pallares, Castro, Arce, Bernaldo de Quirós...

Por dos veces se dio en la galería la voz de ¡viva!, produciendo el tropel y la confusión consiguientes.

El miércoles 13, a las nueve y media, administrará el Santo Sacramento de la Confirmación el Excmo. Sr. Arzobispo Obispo de esta diócesis...

En breve contraerá matrimonio el joven abogado D. Manuel Caballero, hijo del eminente maestro compositor...

hija del aplaudido autor de la zarzuela Blanca de Saldaña.

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS: Apoyada por elevadas personas a quienes sometió su patricio proyecto...

El producto de la primera de estas funciones de moda, digna de las circunstancias, así como el 20 por 100...

Se nos ruega llamemos la atención del señor director de Comunicaciones sobre el abusivo retraso con que se recibe el correo en Coria...

Suplicamos al Sr. Monares se informe y resuelva con urgencia lo que creemos tiene los visos de un abuso y que pudiera acarrear un conflicto.

LOS MÉDICOS. El acontecimiento artístico de la pasada semana en Europa, ha sido la primera representación en Milán de I Medici azione storica in quattro atti...

El éxito obtenido por esta obra ha sido asombroso, si hemos de creer a los periódicos de Milán; la música dicen que es bellísima y de gran efecto...

Se presenta en escena con una evocación de los recuerdos de Grecia y la onda poderosísima de la voz prodigiosa del tenor, dice El Seculo...

por más que no es justo; paso por sacar la de mi esposa, pero no la de mi sugeto...

—Pero... —Luego dicen que el tiempo no sobra, cuando perderlo nos hacen imperitentes y poetas...

—Abur. —Abur, y memorias. EN CASA. —Me he venido sin la cédula, después que he sufrido un plantón...

—Pues si me he venido sin la cédula, después que he sufrido un plantón de más de seis horas, y gracias que aquel zullí se contentó con cobrarlo...

—Y yo ocho. —Y haciendo cola... señores. —Ento pasa de horroroso ocho horas haciendo cola...

—Cierre usted el paraguas pronto, porque me da en el cogote, y esto es un baño de chorro...

—Un absurdo! —Una injusticia! —Un escándalo! —Un reproble!

EN LA OFICINA. —Después de venir diez días y de esperar tantas horas y de tomar tanto frío...

—Pero... —Luego dicen que el tiempo no sobra, cuando perderlo nos hacen imperitentes y poetas...

—Abur. —Abur, y memorias. EN CASA. —Me he venido sin la cédula, después que he sufrido un plantón...

—Pues si me he venido sin la cédula, después que he sufrido un plantón de más de seis horas, y gracias que aquel zullí se contentó con cobrarlo...

—Y yo ocho. —Y haciendo cola... señores. —Ento pasa de horroroso ocho horas haciendo cola...

—Cierre usted el paraguas pronto, porque me da en el cogote, y esto es un baño de chorro...

—Un absurdo! —Una injusticia! —Un escándalo! —Un reproble!

EN LA OFICINA. —Después de venir diez días y de esperar tantas horas y de tomar tanto frío...

EN EL CORRO. A las cuatro. Fin próximo, 65-10 dinero. TELEGRAMA PROPER. París 13, 3 t. Cierre de la Bolsa de hoy: Exterior, 60-78.

Renta francesa, 90-20. Italiano, 70-27. Turco, 22-20. Río-Tinto, 000. Nortés, 408-00. Portugueses, 00-00. Húngaro, 92-87. Zaragozas, 140-00.

BANCO DE ESPAÑA. En la sucursal de Barcelona se ha presentado un billete de 1000 pesetas de la emisión de 1.º de enero de 1884...

Por acuerdo del Consejo de gobierno se pone en circulación una nueva serie de billetes de 500 pesetas, que lleva la fecha de 1.º de enero de 1884.

Madrid 14 de noviembre de 1893. El secretario general, Juan de Morales y Serrano.

CHARADA. Riega una comarca entera el primero, quien está en sima profunda no segunda; se aña un violín cualquiera por tercera, y un hombre público es de trastienda y trascendencia y de acorada locuacidad, primera segunda-tres.

Solución a la anterior: PUIGCER-VER.

AVISOS ÚTILES. 2. P. Depon. p. D. tu enojo v. m. dt me si voy ahora verte. Solo tú.

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 15. TEATRO REAL.—8 (12).—F. 22 de abona. —T. 1.º.—Lucía de Lammermoor.

ESPAÑOL.—8 (12).—F. 18 de ab.—T. par.—Luchador contra la razón.—Las hormigas. COMEDIA.—8 (12).—Serie 2.º.—Noticia fresca.—La huelga de hijos.

CONSUMOS. Recaudado en el día 13, pesetas 63163'21. Diferencia en mas con relación a igual día del año anterior, 25883'15.

ENTERRAMIENTOS. En el día 13 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 44 cadáveres y 4 fetos.

ESTADO ATMOSFERICO. La temperatura máxima del día 13, según el Observatorio de Madrid, fue de 13'3 grados, la mínima, de 4'7.

BOBIERNO MILITAR. Servicio de la plaza para el día 15 de noviembre. Parada: Primer batallón de Baleares y primero de Asturias.

BOBIERNO MILITAR. Jefe de parada: Señor comandante de Asturias, don Manuel López.

BOBIERNO MILITAR. Guardia del real Palacio: Asturias, segunda sección del 1.º Montado y 2.º caballos de María Cristina.

BOBIERNO MILITAR. Jefe de día: Señor comandante de Ferrocarriles, D. José Escayador.

BOBIERNO MILITAR. Reconocimiento de provincias: 5.º Montado, primer capitán.

BOBIERNO MILITAR. Vigilancia para la primera y segunda zona, a las ordenes del señor jefe de día, primer capitán y segundo capitán de Zaragoza.

QUEJAS DEL VECINDARIO. Varios vecinos de la calle de Toledo, 4, han reclamado a los señores de San Millán...

REUNIONES. En la sociedad de dependientes del comercio El Porvenir Mercantil se celebrará el próximo domingo 14 de noviembre...

VACUNACION MUNICIPAL. El Dr. Balaguer vacunará el día 15 de noviembre, a los niños de la casa de socorro del distrito de Palacio...

AVISOS PARTICULARES. MOSTRADOR MARMOL. SE vende. Barcelona, 7, restaurant.

CORSES CON ANFIBIO. Barriola 88, taller de coches.

MATAMOROS. Se llama un coto de 400 fanegas situado a tres horas de Badajoz...

MATAMOROS. MATRIMONIO SIN HUDOS DE una portera a para guardar finca, tiene quien responda.

MATAMOROS. SE DESEA ENCONTRAR UN SEÑOR en punto céntrico, elegantemente amueblado...

MATAMOROS. UN MATRIMONIO SIN FAMILIA desea una portera u otro ocupación análoga.

MATAMOROS. MA PARA CASA PARA FUERA MA para casa de los padres.

MATAMOROS. PERDIDA DE UNA SORTIDA, una turquesa y dos brillantes, el día 4 de noviembre.

MATAMOROS. HABITACION amueblada de piso, se cede. Razón Carmen 20, pral. de 2 a 4.

MATAMOROS. PERDIDA. Una cartera negra con 105 duros en papel, 5 billetes de 100 pesetas...

MATAMOROS. ALMONEDA TODA LA CASA. Agravina, 14, 4.º.

MATAMOROS. DINERO SOBRE COCHES A destinar. Goya, 5, de 9 a 12 m.º.

MATAMOROS. OCASION: DOS PRENSAS BATERIA de fundición, dos molinos, una batidera para fabrica de aceite...

MATAMOROS. CHOCOLATES. Paquetes de medio kilo. Precios de 1 a 4 pesetas.

MATAMOROS. CAFES. tostados diariamente. LA NEGrita, MAYOR, 28.

MATAMOROS. HALLAZGO. La persona que haya perdido un billete de Banco de España de 500 ptas...

MATAMOROS. CAPITALISTAS. Comerciante desea apoyo capitalista para dar desarrollo a su negocio...

CABALLOS. de silla y tiro, se venden Regueiros, 3, cochera.

CABALLOS. ALMONEDA POR AUSENCIA de silla y conductor lico. Turco 8, h.º.

CABALLOS. SE INVITA A LOS SEÑORES Sacerdotes del concurso de la señora condesa de Luque para que personalmente a por medio de apoderado a asistir a la reunión que...

CABALLOS. DIANO FLEZEN CASI NUEVO. ocasión. Fuencarral, 30, B.º.

CABALLOS. CEDE BUENA HABITACION. Cein a caballo, estable. Campanas, 9, 1.º izqda.

CABALLOS. GRAN ALMONEDA POR AUSENCIA, todo el mobiliario, armario de tres lunas, lavabo, baño, ducha, cortinajes, piano, bronces y objetos de arte.

CABALLOS. SENORA CON BUENAS REFERENCIAS, desea prestar asistencia a uno a dos caballos o un matrimonio tranquilo. Es buena cocinera. Regueiros, 3, duplo, porteria.

CABALLOS. TAPIERO, REFORMAS, COLGADURAS Y FUNDAS. Sartén, 3, h.º.

CABALLOS. AFINADOR DE PLANOS, EX A profesor, constructor, etc. Reparaciones económicas. Una afianzación, 3 ptas. Avisos, Infantinas, 7, estamperia.

CABALLOS. COLOZACION DE FILIPINAS 410 ptas. Jacometrezo, 39, pral.

CABALLOS. EN 1.200 REALES. se cede un piso 2.º amueblado, en el mejor sitio calle Alcalá. Razón, C.º de San Jerónimo, 24, p.º p.º.

CABALLOS. SE ARONA BERLINA. TRONCO de 4 y 6 literos. Libro de impuesto Serrano, 23, razón.

CABALLOS. POLEA HIGIENICA. Se adquieren vigorosas fuerzas y desarrollo del pecho en pocos días. La más moderna y portátil. Carretas, 23, Bazar quinqueterico. Frente a Pombó y Gobernación.

CABALLOS. EL SEÑOR DON JOSÉ RODRÍGUEZ VIGO ha fallecido el día 14 de noviembre de 1893.

CABALLOS. R. I. P. Su desconsolada esposa D.ª Benita Trinchant, sus hermanos políticos D. Manuel D. José Trinchant, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes y testamentarios, suplican a sus amigos que sirvan encomendándole a Dios y asistir a la concelección del cadáver que tendrá lugar el 15, a las diez y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Lope de Vega, 5, al cementerio de S. Lorenzo y San José, en lo que recibirá especial favor.

Quinto aniversario. El Ilmo. Señor D. FÉLIX GARCIA CABALLERO. DECANO DE LA JURISPRUDENCIA PROVINCIAL. falleció el 15 de noviembre de 1888.

Todas las misas que se celebren mañana 15 en el Hospital General, Capilla del Santísimo Cristo de la Salud (plaza de Anton Martín), se aplicarán por su eterno descanso.

Su viuda e hijos, suplican le encomienden a Dios.

Primer aniversario. El Excmo. D. MIGUEL DE LOS SANTOS Alvarez y Unzueta. Consejero de Estado publicado, ex ministro plenipotenciario de primer rango, falleció en Madrid el día 15 de noviembre de 1892.

Todas las misas que se celebren el miércoles 15 del corriente en la iglesia de religiosos del Corpus Christi (vulgo Carboneros), serán aplicadas por el alma de dicho excelentísimo señor.

Su familia ruega a sus amigos que le encomienden a Dios.

El Excmo. D. Ilmo. señor obispo de Madrid-Alcalá, concede 40 días de indulgencia a los fieles por cada misa que oyeren, sacra de comunión que aplicaren o parte de rosario que rezaren por el alma de dicho Excmo. señor.

SE VENDEN EN 30000 PESETAS. Shotel laticio. Salamanca. Razón. Clavel, 3, loteria.

POCINO FRESCO Y MANTECA a 3 rs. despues de 2, magro y longaniza 1'10. Espiritu Santo, 13, Teléfono 321.

ALMONEDA GABINETES a 80 p.º. despacho. Paz, 15, 1.º.

SE CEDEN. dos lunetas Real, tamaño 2.º. 8.º. 1.º. 2.º. 3.º. 4.º. 5.º. 6.º. 7.º. 8.º. 9.º. 10.º. Razón, Jacometrezo, 17, Bazar, Jacometrezo, 11, 2.º izquierda.

TRAJES Y GABANES DE LUJO 15 de val. 25. Pl.º Sol. 6, 2.º izqda.

ALMONEDA URGENTE. ARCO de Santa María, 4, pral. izqda.

ALMONEDA: COMEDOR. ALfombras, arañas. Hilera 8 pral.

A. VALLEJO. Ebanistería, Tapicería, Colgaduras, Despachos, Comedores, Alcobas, Recibimientos.—Teléfono 914.

Advertisement for Bodega Claret, featuring wine products, company information, and various offers. Includes text like 'BODEGA CLARET', 'DE LA COMPAÑIA VINICOLA DEL NORTE DE ESPAÑA', 'BILBAO-HARO', and 'COK ANTRACITA'.

Advertisement for the Real e Ilustre Archicofradía del Santísimo Sacramento, Nuestra Señora del Socorro, Santa Gertrudis La Magna y Animas Benditas. Includes details about the confraternity and its activities.

Advertisement for OZONO, OZONO, OZONO. Describes the benefits of ozonotherapy and provides information about the clinic and its services.

Advertisement for COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION. Details about real estate and urbanization services.